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Unidad Ill: Estructuras de Decision légica

ESTRUCTURA DECISION LOGICA

La escritura de algoritmos implica, en muchas ocasiones, llegar a algo mas que una simple secuencia. Es el
caso, cuando existe una serie de caminos o alternativas a escoger dependiendo del resultado de una
determinada situacion. La estructura decisién ldgica es utilizada para seleccionar la ruta que debe tomar
la ejecucidn de instrucciones de un algoritmo, o también el flujo que debe llevar el control de ejecucién
cuando se presentan tomas de decisiones.

Por ejemplo, si usted desea viajar de Nicaragua a Guatemala debe escoger una de estas alternativas: via
aérea o via terrestre, écual escoge? Sin duda el resultado va a depender de la respuesta que dé a algunas
preguntas que debe hacerse, tales como: si el pasaje es mas barato via terrestre, entonces tomo esta
alternativa. Como tengo prisa en llegar y tengo dinero, entonces viajo en avion. Esto sucede en los
algoritmos cuando es necesario tomar una decisién o camino a seguir.

La estructura decisidn légica o selectiva esta formada por una condicidn de tipo légico que puede ser
simple o compuesta, de la que salen dos posibles caminos: un conjunto de acciones o secuencias a
ejecutar, si el resultado de la condicién es verdadera; u otro conjunto de acciones o secuencias a realizar,
si el resultado de la condicion es falsa. Se puede dar el caso de que falte uno de los grupos de instrucciones,
pero nunca los dos; esto seria un camino nulo que implica no tomar ninguna accién.

Presentacion
Si <expresion ldgica> Entonces
secuencial | caminol
Sino
secuencia2 | camino2
FinSi

En el area de Comandos del PSeint

Si-Entonces

Ejemplo:

Si A > B Entonces

Escribir “EL VALOR DE A ES MAYOR QUE B”;

Sino

Escribir “EL VALOR DE B ES MAYOR O IGUAL QUE A”;
FinSi
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Funcionamiento

Al igual que las otras estructuras, la estructura de decision légica tiene una Unica entrada y una Unica
salida. Al llegar a la estructura se evalla la condicidn; si ésta es:

Verdadera, se ejecuta el grupo de instrucciones que conforman la secuencia 1 y continta hacia abajo con
las demads instrucciones del algoritmo que estdn después del FINSI, o sea que toma el camino 1y no se
ejecutan las instrucciones que conforman la secuencia 2.

Si es Falsa, se ejecuta el grupo de instrucciones que conforman la secuencia 2 y omite la ejecucién de las
instrucciones de la secuencia 1, o sea que toma el camino 2 y continda hacia abajo.

Las instrucciones que conforman las dos secuencias pueden pertenecer a cualquier estructura, incluida la
decisién ldgica. Es comun, dentro de la programacion, que falte una de las dos secuencias, en cuyo caso
significa que al estar ausente y tomar ese camino no haga nada y continue con las estructuras siguientes.

El grupo de instrucciones que conforman la secuencia 1 esta entre el ENTONCES y el SINO y la secuencia 2
entre el SINO y el FINSI.

Existen tres tipos de decisiones ldgicas: simples, dobles y multiples.

e Simples: La estructura condicional de seleccién simple ejecuta un blogue de instrucciones cuando
la proposicion (condicidn) es verdadera; si esta es falsa, no hace nada. Estas tomas de decision
tienen la siguiente forma:

Si <expresion légica> Entonces
Accion

FinSi

Bloque de
Instrucciones &

[

v

o Dobles: La estructura condicional de seleccion doble ejecuta un bloque de instrucciones (A)
cuando la proposicion (condicion) es verdadera y un bloque diferente (B) cuando esta es falsa. Se
representa de la siguiente forma:

Si <condiciéon> Entonces

Accidn(es)

Sino

Blogque de II

Instrucciones B

Blogue de II

Accidn(es) Instrucciones A

FinSi | |
v
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e Multiples: Las estructuras de comparacidon multiples, son tomas de decisiones especializadas
gue permiten comparar unos variables contras distintos posibles resultados, ejecutando
para cada caso una serie de instrucciones especificas. La forma comun es la siguiente:

Si <condicién> Entonces
Accion(es)

Sino
Si <condicion> Entonces

Accidn(es)

> Varias condiciones

Ejercicios Resueltos

1. Construya un pseudocddigo y su correspondiente diagrama de flujo, que al recibir como dato el
promedio de un alumno en un curso universitario, escriba "aprobado" en caso de que el
promedio sea satisfactorio, es decir mayor o igual a 60.

Datos de entrada
e El promedio del alumno.

Datos de salida

e El rétulo "aprobado" si coincide con la condicion.

Definicion de variables

promedio: Representa el promedio del alumno en un curso universitario.

Pseudocaddigo

Proceso promedio2
//promedio2.psc
//El programa, al recibir como dato el promedio de un alumno en un curso
//universitario, escribe aprobado si su promedio es mayor o igual a 60.
Definir promedio Como Real;
Escribir "Ingrese el promedio del alumno:”;
Leer promedio;
Si promedio >= 60 Entonces
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Escribir "aprobado";
FinSi

FinProceso

Diagrama de Flujo

CPI"DC eca pramed i 02)
L

/"]narese el pramedio del alurnruui"/

promedio

promedio»=E

/ "aprobada’ /z
1

Prueba de escritorio

Numero de corrida promedio |Resultado
1 67 aprobado
2 59
3 40
4 38 aprobado
5 93 aprobado

Salida

o+ C:\Archivos de programa\PSelntipseint.exe =

Inggese el promedioc del alumno:
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2. Construya un diagrama de flujo y pseudocddigo que, al recibir como dato el precio de un
producto importado, incremente 11% del mismo si es inferior a $1,500 y que ademas escriba el
nuevo precio del producto.

Datos de entrada

e El precio del producto.
Datos de salida

e El nuevo precio del producto.
Definicidn de variables

precio: Variable de tipo real que representa el precio del producto.
npr: Variable de tipo real que almacena el nuevo precio del producto.

Pseudocédigo
Proceso incrementoprecio

//Incrementopredo.psc

//El programa, al recibir como dato el precio de un producto importado,
//incrementa 11% el mismo si éste es inferior a $1500.

Definir precio, npr como real;
Escribir "Introduzca el precio del producto:";
Leer precio;
Si precio < 1500 Entonces
npr = precio * 1.11;
Escribir "Nuevo precio: ",npr;
FinSi

FinProceso

Diagrama de flujo

CPI’DEE‘SD incrementoprec| DJ

||:EF]N]F? precio.npr COMOD F:EAL|

f"]ntraduzca el precio del producto: /

preciod15ER

[ror<-precickl 11]

b |

f"NUE\rD precio. ";rll:lrf
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Prueba de escritorio

NiUmero de corrida precio npr
1 1500

2 2000

3 1000 1110
4 600 666

Salida

Introduzca el precio del producto:
1884
Muevo precio:- 1119

e+ C:VArchivos de programalPSelntipsein...

Introduzca el precio del producto:

2084

3. Un hombre desea saber cuanto dinero se genera por concepto de intereses sobre la cantidad
que tiene en inversidn en el banco. El decidira reinvertir los intereses siempre y cuando estos
excedan a $7000, y en ese caso desea saber cuanto dinero tendra finalmente en su cuenta.

Datos de entrada

e El porcentaje de interés.
e El capital inicial

Datos de salida
e El capital final.

Proceso

Se compara el interés obtenido, si:
interés > 7000. Entonces se calcula el capital final, sumandole al capital inicial el interés obtenido. Luego,

se imprime el capital final.

Definicion de variables

cap: Representa el capital inicial.
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pjnt: Representea el porcentaje de interés
int: Representa el interés obtenido.
capf: Representa el capital final a obtener.

Pseudocaddigo
Proceso inversion

Definir cap, capf, int como real;
Definir pint como entero;
Escribir "Cual es su capital inicial?:";
Leer cap;
Escribir "A que porcentaje de interes?:";
Leer pint;
int <- cap * (pint/100);
Siint > 7000 Entonces

capf <- cap +int;

Escribir "Su capital final es: ",capf;
FinSi

FinProceso

Diagrama de flujo

CPFDCESD imversi ﬁln)

||:E:[N]H cap-capt.int COMD FEf‘-L|

[CEF INIR oint COMD ENTERD]

/'Cuzl es su capital inicia]’?':";
fca

f"f‘\ que porcentaie de [nteres?i";
[oint f

lint<-cap¥pint/102) |

<

|-:E|Df'f-can+lnt |

f"Su capital final es: ",canfﬁ

]
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Prueba de Escritorio

cap pint  |int capf
80000 (10 8000 (88000

Salida

C:-VArchivos de programaiPSelntipseint.

Cual es sw capital dindcial?:
lijalalals]

N gue porcentaje de interes?:
i@

S capital final es: B8BE0G

:VArchivos de programai\PSelntipsein...

Cual es tu capital inicial?:
18084
A que porcentaje de interes?:

4. Un ejemplo de uso de esta sentencia es el siguiente programa, que decide si nimero es par:
Datos de entrada
e Un numero entero
Datos de salida:
e Elvalor del nimero, y un mensaje "es par".
Proceso

Se calcula nUmero MOD 2, si:
Esigual a 0, entonces se escribe el valor del nimero y el mensaje "es par".

Definicion de variables

numero: Almacena el nUmero a comprobar.
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Pseudocddigo

Proceso numeropar

Definir numero como entero;
Escribir "Ingrese un entero:";
Leer numero;

Si numero MOD 2 =0 Entonces
Escribir numero," es par";
FinSi
FinProceso

Diagrama de flujo

CPFDEE‘SD numeropar :)

|CEF INIR rumero COMD ENTERD|

1 )

f"]ngrese un entero.”

numero

fnumeroj" es Dar"f

]

Prueba de escritorio

Numero de corrida numero Resultado
1 50 50 es par
2 31

3 25

4 40 40 es par
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Salida i C\Program Files (x36)\PSelnt\pseintexe — o BEN

Ingrese un entero:
5@

i CAProgram Files (x86)\PSelnt\pseint.exe ~ =

Ingrese un entero:
15

Ejercicios resueltos condicionales dobles

5. Suponga que el precio unitario de las pelotas de baseball es de 6.50 délares si se compran 10 6
mas y 7.00 ddlares en caso de comprar menos. Imprima no solo el costo, sino también el
mensaje Descuento o el mensaje Sin descuento.

Dato de entrada
e El nimero de pelotas

Datos de Salida
e El rotulo de de descuento o sin descuento
e Elimporte a pagar por el nimero de pelotas

Definicion de variables

e num: nimeros de pelotas
e importe: cantidad a pagar por el nUmero de pelotas compradas

Pseudocodigo
Proceso precio_pelotas
Definir num Como Entero;
Definir importe Como Real;
Escribir "Cuantas pelotas va a comprar:";
Leer num;
Si num>=10 Entonces
Escribir "Descuento";

importe<-num*6.5;

10
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Sino
Escribir "Sin Descuento";
importe<-num*7;

Fin Si

Escribir num " pelotas cuenta: " importe;

FinProceso

Diagrama de flujo

CProceso Drecio_Delotas)

i
CEF INIR num COMO ENTERO

.
DEFINIR importe COMD FEAL

L

A
/"Cuantas pelotas va a comnrar:"/

/"Sin I:Jr:*'scuento"]l /"Descuento"/z
L l

impor ted-num¥7 importel-num¥6.5h
) ,
/num," pelotas cuenta: ",imDorte/

i
CFinPrDcesoD

11
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Salida:

] PSelnt - Ejecutando proceso PR

6. Realice un pseudocédigo que decida si un nimero es par o impar.
Datos de entrada
e Un numero entero
Datos de salida:
e Elvalor del nimero, y un mensaje "es par" o el mensaje "es impar".
Proceso
Se calcula nimero MOD 2, si:
Esigual a 0, entonces se escribe el valor del nimero y el mensaje "es par".
Es distinto de 0, entonces se escribe el valor del nUmero y el mensaje "es impar".
Definicion de variables
numero: Almacena el nimero a comprobar.
Pseudocaddigo

Proceso numeroparjmpar

Definir numero como entero;

Escribir "Ingrese un entero:”;

Leer numero;

Si numero MOD 2 =0 Entonces
Escribir numero," es par";

Sino

12
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Escribir numero," es impar";
FinSi

FinProceso

Diagrama de flujo

(:Pruceso numerDDaerDar:)

[CEFINIR numero COMD ENTERO|

b |

f"]ngrese un entero.’”

mumerno

numerao MOOD 2=@

/numeroj " es |moar"/ /numero, "es Dar"/

! ]

Prueba de escritorio

Numero de corrida numero Resultado
1 50 50 es par
2 31 31 es impar
3 25 25 es impar
4 40 40 es par

Salida ¢ C:VArchivos de programal\PSeint\pseint.axe

Ingrese un entero:
Ly
LH ez par

Ingrese un entero:
5

25 ez impar

13
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7. Construya un pseudocddigo y su correspondiente diagrama de flujo, que al recibir como dato el
promedio de un alumno en un curso universitario, escriba "aprobado" en caso de que el
promedio sea satisfactorio, es decir mayor o igual a 60 y escriba "reprobado" en caso contrario.

Datos de entrada

e El promedio del alumno.

Datos de salida

e Elrétulo "aprobado" si la condicion es verdadera, de lo contrario el rétulo "reprobado.

Definicion de variables

promedio: Representa el promedio del alumno en un curso universitario.

Pseudocddigo
Proceso promedio3

//promedio3.psc

//El programa, al recibir como dato el promedio de un alumno en un curso
//universitario, escribe "aprobado" si su promedio es mayor oiguala 6y
//"reprobado" en caso contrario.

Definir promedio Como Real;
Escribir "Ingrese el promedio del alumno:
Leer promedio;
Si promedio >= 60 Entonces
Escribir "aprobado";
Sino
Escribir "reprobado";
FinSi

FinProceso

Diagrama de flujo

CPI’DE‘E‘SD oromed ||:|3}

[DEFINIR promedic OOMO REAL |

f"]ngrese el promedio del alurnno:”/

promed o> =H2

14
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Prueba de escritorio

Numero de promedio |Resultado
1 67 aprobado
2 59 reprobado
3 40 reprobado
4 88 aprobado
5 93 aprobado

Salida

v C:VArchivos de prngrama\PSelnﬂpselnl....!En
=

Inggese el promedioc del alumno=

o prrm rad o

v CoVArchivas de programalPSelntipseint. .

Ingrezse el promedioc del alumno:=
oo
repvnhadn

8. Construya un diagrama de flujo y pseudocddigo que, al recibir como dato el precio de un
producto importado, incremente 11% del mismo si es inferior a $1,500 y 8% si fuera mayor o
igual a dicho precio; ademas, debe escribir el nuevo precio del producto.

Datos de entrada

e El precio del producto.
Datos de salida

e El nuevo precio del producto.
Definicidn de variables

precio: Variable de tipo real que representa el precio del producto, npr: Variable de tipo real que
almacena el nuevo precio del producto.

15
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Pseudocddigo

Proceso incrementoprecio2

//incrementoprecio.psc
//El programa, al recibir como dato el precio de un producto importado,
//incrementa 11% el mismo si éste es inferior a $1500 y 8% en caso contrario

Definir precio, npr como real;
Escribir "Introduzca el precio del producto:";
Leer precio;

Si precio < 1500 Entonces
npr = precio * 1.11;
Sino
npr = precio * 1.08;
FinSi

Escribir "Nuevo precio: ",npr;

FinProceso

Diagrama de Flujo

C_F’rn:u:escu incrementopreci EIED

|DEF]N[R arecio.npr CCMO FE"'-.L|

A
f"]rutr:u:luzl:a el precio del Drn:u:lun:tn:u:"K

precioslBED

nur{—urEEiD%E’I.IZB| |n|:|r<f—|:|rE|:i|:|¥1 -

L !
L

|
X"NUEUD orecios: ":.rn:er

16
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Prueba de escritorio

Numero de corrida precio npr
1 1500 1620
2 2000 2160
3 1000 1110
4 600 666

Salida

v C:Vhirchivos de programaiPSelntlpseint exe

Ilntroduzca 9l pracio del pxrodwucto:
26888

Hueuo precio:- 21608

C:\Archivos de programa\PSelnt\pseint.exe

Introduzca el precio del producto:
18808
Muevo precio: 1114

9. Un obrero necesita calcular su salario semanal, el cual se obtiene de la sig. manera:

Si trabaja 40 horas o menos se le paga $16 por hora
Si trabaja mas de 40 horas se le paga $16 por cada una de las primeras 40 horas y $20 por cada

hora extra.
Datos de entrada

e Las horas trabajadas por el obrero
Datos de salida

e Elsalario semanal
Definicion de variables

ht: representa las horas trabajadas por el obrero.
he: representa las horas extras trabajadas por el obrero.
ss: salario semanal devengado.

17
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Pseudocodigo

Proceso obrero

Definir ht,he como Entero;
Definir ss como Real;
Escribir "Horas trabajadas:";
Leer ht;
Si ht >40 Entonces

he<-ht - 40;

ss<-he * 20+ 40 * 16;
Sino

ss <- ht * 16;
FinSi
Escribir "Salario semanal =",ss;

FinProceso

Diagrama de flujo

CPI"DEE‘SD ob reru}

[DEFINIR ht,he OOV0 ENTERO

[DEF INIR ss COMD FEAL |
]

K"Hnras trabajadag:";

ss{-ht%16 he<-ht -4

|ss<-hek20+ 4K 16 |

K"Salarlu zemanal = ";ssﬂ

18
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Prueba de escritorio

ht he Ss
42 2 680

Salida

e+ C:VArchivos de programa\PSelnt\pseint.exe

Horas trabajadas:
42

walario semanal 68H

Ejercicios resueltos Condicionales multiples

1. Construya un pseudocddigo tal que dado como dato un nimero entero, determine e
imprima si el mismo es positivo, negativo o nulo.

Datos de entrada
e Elnumero entero

Datos de Salida
e Elrotulo “positivo” o “negativo” o “nulo”

Definicién de variables
num: Representa el numero positivo

Pseudocodigo
Proceso valorar_numero
Definir num Como Entero;

Escribir "Ingrese el numero entero";
Leer num;

Si num>0 Entonces

Escribir "EL NUMERO ES POSITIVO";
Sino

19
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Si num=0 Entonces
Escribir "EL NUMERO ES NULO";
Sino
Escribir "EL NUMERO ES NEGATIVO",;
Fin Si
Fin Si

FinProceso

Diagrama de flujo

CPFDE‘E‘SD valorar_numero :'J

[CEF INIR num (OOMD ENTER( |

f'lngrese el numero E-rltErD'f

mumE

FV /EL NVERD EG POEITTVT J

/7EL NUPEFD £ MEGATTD" ) /EL MOVEFD £S5 NULD"

I
|
Salida
] PSelnt - Ejecutando proceso VAL L] PSelnt - Ejecutando proceso

20
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2. Construya un diagrama de flujo y su pseudocddigo, que al recibir como dato Y, calcule el
resultado de la siguiente funcién e imprima los valores de Xy Y.

41Y-Y Si 0 <= Y<=10
Y3-12 Sill<Y<=25
F)= 7 v2+(v3-18) si2s5<Y<=50

0 Para otro valor de

Pseudocédigo
Proceso funcion
//funcién.psc

//El programa, al recibir como dato un valor entero, calcula el resultado
//de una funcién Definir X como entero;

Definir YY como real;
Escribir "Ingrese el valor de YY: ";

Leer YY;
SiYY<=0o0YY>50Entonces
X=0;
Sino
Si YY <= 10 Entonces
X=4/YY-YY;
Sino
Si YY <= 25 Entonces
X=YYA3 -12;
Sino
X =YYA2 + YYA3 -18;
Finsi
Finsi

Finsi

Escribir "Y =",YY, "X =")X;

FinProceso

21
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Diagrama de flujo

CPrDcesu funci DD

IDEFINIR vY COMD REAL |
L )

X"Ingrese gl wvalar de Y. /

XEYY224YY~3-18]  [X<-vy3-12]

[ ]

| ;
Y= YK = K

3. En una tienda departamental ofrecen descuentos a los clientes en la Navidad, de acuerdo
con el monto de su compra. El criterio para establecer el descuento se muestra abajo.
Realice un pseudocédigo, tal que, al recibir como dato el monto de la compra del cliente,
obtenga el precio real que debe pagar luego de aplicar el descuento correspondiente.

Compra < $800 — Descuento 0%
$800 <= Compra <= $1500 === Descuento 10%

$1500 < Compra <= $5000 === Descuento 15%

$5000 < Compra — DeScuento 20%

22
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Pseudocddigo

Proceso compraNavidad

Definir compra, dcto, precioreal como real;
Escribir "Ingrese el monto de la compra:";
Leer compra;

Si compra < 800 Entonces

dcto<-0;
Sino
Si compra >= 800 & compra <= 1500 Entonces
dcto <- compra * 10/ 100;
Sino
Si compra > 1500 & compra <= 5000 Entonces
dcto <- compra * 15/ 100;
Sino
dcto <- compra * 20/ 100;
FinSi
FinSi
FinSi

precioreal <- compra - dcto;
Escribir “El precio real es:”, precioreal;

FinProceso

Diagrama de Flujo

Praceso comprahavidad

CEFINIR comprasdcto,orecioreal COMO REAL
I -

"lnarese el monto de la compra:”
compra

compr g <8z

dctof-comora¥ 1@/ 120

dero<-compra#/ 102 deto<-compra¥15/190

|Dfec\area\<7comnra*dcta|

3
"El precio real es.".oreciores

23
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4. Realice un pseudocddigo y diagrama de flujo, tal que al recibir como dato el salario de un
profesor de una universidad, calcule el incremento del salario de acuerdo con el siguiente

criterio y escriba el nuevo salario del profesor.

Salario < $18,000 — Incremento 12%
$18,000 <= Salario <= $30,000=============|ncremento 8%
$30,000 < Salario <= $50,000 ™ Incremento 7%

$50,000 < Salario —)nCcremento 6%

Pseudocdédigo

Proceso incrementoSalario

Definir salario, incremento, nuevosalario como real;
Escribir "Ingrese el salario del profesor:";
Leer salario;
Si salario < 18000 Entonces
incremento <- salario * 12 / 100;

Sino
Si salario >= 18000 & salario <= 30000 Entonces
incremento <- salario * 8 / 100;
Sino
Si salario > 30000 & salario <= 50000 Entonces
incremento <- salario * 7 / 100;
Sino
incremento <- salario * 6 / 100;
FinSi
FinSi
FinSi

nuevosalario <- salario + incremento;
Escribir "El nuevo salario es:", nuevosalario;

FinProceso

24
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Diagrama de flujo

Proceso incrementoSalario

[CEFINIR salar o, incremento,nuevosa lar io LMD REAL |

"lngrese el salorio del profesor’”

salario

sglariod | S0E0

[incrementod-salar 10#12/100]

incrementod-<alario#E/ 100

incrementod-zal ar i o¥S/1@2 I ncrementad-salar i ok7/ 182

rusvosalariod-sslario*incremento

"El nuewn salario es:”,nuevosalario

5. Escribir un algoritmo que acepte tres niimeros enteros diferentes y muestre el mayor de
ellos. El enunciado aclara que no existen nimeros jguales, por lo tanto existe un valor
menor, uno medio y uno mayor.

Datos de entrada
e Los tres numeros. Estos deben almacenarse en variables distintas.
Datos de salida
e Elvalor del nimero mayor.
Definicion de variables
Num1: Valor del primer niumero a introducir.
num?2: Valor del segundo numero
num3: Valor del tercer nimero
mayor: variable que almacenara el valor mayor entre numi, num2 y num3.
Pseudocaddigo

Proceso mayor

Definir num1, num2, num3, mayor como entero;
Escribir "Ingrese tres enteros diferentes:";
Leer numl, num2, num3;
Si (numl > num2) & (numl > num3) Entonces
mayor <- numl;
Sino
Si (num2 > numl) & (hum2 > num3) Entonces
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—————————————————————————————————————————————————————— ]

mayor <- numz2;
Sino
mayor <- num3;
FinSi
FinSi

Escribir “El mayor es:”, mayor;

FinProceso

Diagrama de Flujo

Proceso mayor

[DEFINIR numT,numZ,nun3,mayar COMJ ENTERO]

A
/"Ingr’ese tres enteros diferentesi"/

/ num| ,num2,num37

L
/"EI mayor esi",mayor7
Prueba de escritorio
numl num2 num3 | mayor
25 26 56 56

Salida

# ' CAProgram Files (x86)\PSelnt\pseintexe — =

Ingrese tres enteros diferentes:

E1l mayvor es:=hb
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6. Enunatienda de descuento se efectiia una promocidn en la cual se hace un descuento sobre
el valor de la compra total segun el color de la bolita que el cliente saque al pagar en caja. Si
la bolita es de color blanconose le hara descuento alguno, si es verde se le hara
un 10% de descuento, si es amarilla un 25%, si es azul un 50% y si es roja un 100%.
Determinar la cantidad final que el cliente debera pagar por su compra. Se sabe que sélo
hay bolitas de los colores mencionados.

Datos de entrada

e Total de la compra.
e  Color de la bolita seleccionada por el cliente.

Datos de salida
e Total a pagar.
Definicion de variables

te: Total de la compra.
color: Color de la bolita.
d: Descuento.

tpagar: Total a pagar.

Pseudocaddigo

Proceso colorbolita
Definir tc,d,tpagar como real; definir color como caracter;
Escribir "Cual es el total de la compra?:";
Leer tc;
Escribir "Saque una bolita y diga de que color es?:";
Leer color;
Si color = "blanco" entonces
d<-0;
Sino
Si color = "verde" Entonces
d <-tc*0.10;

Sino
Si color = "amarilla" Entonces
d <- tc*0.25;
Sino
Si color = "azul" Entonces
d <- tc*0.50;
Sino
d <- tc;
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—————————————————————————————————————————————————————— ]

FinSi
FinSi
FinSi
FinSi

tpagar <-tc-d;
Escribir "Total a pagar =", tpagar;

FinProceso
Diagrama de flujo

Proceso calorbalita

[CEFINIR tc.d. tpagar COMO FEAL|

[CEFIMIR color COMD CARACTER]

"Cual es el total de la comora?:”

"Sague una bolita v disa de que color es?!”

colar="blanco"

d<-tc#d. 25

L
L
L
"Total & pagar = ", tpagar 7
Prueba de escritorio
tc color d tpagar
1000 azul 500 /500

Salida

ivos de programa\PSelnt\pseint. exe

pagapy =
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7. LaCia. Automovilistica Mexicana, S.A. de C.V premia anualmente a sus mejores vendedores

de acuerdo a la siguiente tabla:

Si vendié Le corresponde de comisién sobre ventas totales
1,000,000 <= v < 3,000,000 3%
3,000,000 <= v < 5,000,000 1%
5,000,000 <= v < 7,000,000 5%
7,000,000 <=v 6%

Disefiar un algoritmo que lea las ventas de un vendedor y que escriba la comisién que le
corresponde.

Datos de entrada
e Valor de las ventas.
Datos de salida
e Comision del vendedor.
Definicidn de variables
ventas: Representa las ventas de un vendedor.

comision: Representa la comision ganada por un vendedor.

Pseudocdédigo

Proceso VentasAutomovilisticas

Definir ventas,comision como real;

Escribir "Cuanto vendio?:";

Leer ventas;

Si ventas >= 1000000 & ventas < 3000000 Entonces
comision <- ventas * 0.03;

Sino
Si ventas >= 3000000 & ventas < 5000000 Entonces
comision <- ventas * 0.04;
Sino
Si ventas >= 5000000 & ventas < 7000000 Entonces
comision <- ventas * 0.05;
Sino
comision <- ventas * 0.06;
FinSi
FinSi
FinSi
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—————————————————————————————————————————————————————— ]

Escribir "Comision =",comision;
FinProceso

Diagrama de flujo

(Procesa VentasAutonav(listicas )

[CEF IMIR ventas. comision COMI REAL |

"Cuanto vendig?:’

comisiond-ventas#D, 03

comi 1 ond-ventasH. @Y

comisiand-ventas#d. 05 comisiond-ventas¥d UG

FinProceso

Prueba de escritorio

ventas comision
6000000 300000

Salida

# ' CAProgram Files (x86)\PSelnt\pse...

wanto vendid?:
1395]5]5]15]5]4)
omision = JHWHHAA
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Ejercicios propuestos

Escriba un diagrama de flujo y pseudocdédigo, que al recibir como datos tres valores enteros R, T,
Q, determine si los mismos satisfacen la siguiente expresion, y que, en caso afirmativo, escriba los
valores correspondientes de R, Ty Q.

R*-T>+4*Q?< 820

El nimero de sonidos emitidos por un grillo en un minuto es una funcién de la temperatura. Es
posible entonces determinar el nivel de la temperatura utilizando un grillo como termdmetro.
Construya diagrama de flujo y su correspondiente pseudocddigo, que calcule la temperatura con
base en el nimero de sonidos emitidos por el grillo:

FA=S/4+40

FA representa la temperatura en grados Fahrenheit.
S representa el nimero de sonidos emitidos por el grillo.

Haga un algoritmo que permita calcular el valor de F(x), segln la expresion:

—

X2 si (x mod 4)=0
X/6 si (x mod 4)=1
F= /F si (x mod 4)=2
X3 +5 si (x mod 4)=3

Una persona enferma, que pesa 70 kg, se encuentra en reposo y desea saber cudntas calorias
consume su cuerpo durante todo el tiempo que realice una misma actividad. Las actividades que
tiene permitido realizar son unicamente dormir o estar sentado en reposo. Los datos que tiene
son que estando dormido consume 1.08 calorias por minuto y estando sentado en reposo
consume 1.66 calorias por minuto.

Hacer un algoritmo que imprima el nombre de un articulo, clave, precio original y su precio con
descuento. El descuento lo hace en base a la clave, si la clave es 01 el descuento es del 10% y si la
clave es 02 el descuento en del 20% (solo existen dos claves).

Elaborar un algoritmo que entre el nombre de un empleado, su salario basico por horay el nUmero
de horas trabajadas en el mes; escriba su nombre y salario mensual si éste es mayor de $450.000,
de lo contrario escriba sélo el nombre.

Un almacén de escritorios hace los siguientes descuentos: si el cliente compra menos de 5

unidades se le da un descuento del 10% sobre la compra: si el nUmero de unidades es mayor o
igual a cinco pero menos de 10 se le otorga un 20% y. si son 10 o mas se le da un 40%. Hacer un
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algoritmo que determine cuanto debe pagar un cliente si el valor de cada escritorio es de
$800.000.

En un juego de preguntas que se responde ”“SI" o “NO”, gana quien responda correctamente las
tres preguntas. Si se responde mal cualquiera de ellas, ya no se pregunta la siguiente y termina el
juego. Las preguntas son:

¢Simén Bolivar liberté a Colombia?
¢Camilo Torres fue un guerrillero?
¢El Binomio de Oro es un grupo de musica vallenata?

Disefie el registro de entrada.

Una fruteria ofrece las manzanas con descuento segun la siguiente tabla:

No. de manzanas compradas % descuento
0-2 0%
3-5 10%
6-10 15%
11 en adelante 20%

Determinar cuanto pagard una persona que compre manzanas en esa fruteria.

Un proveedor de computadores ofrece descuento del 10%. si cuesta $1.000.000 o mas. Ademas,
independientemente, ofrece el 5% de descuento si la marca es DEL. Determinar cuanto pagar3,
con IVA incluido, un cliente cualquiera por la compra de una computadora.

Determinar el precio de un pasaje de ida y vuelta por avion, conociendo la distancia a recorrer, el
numero de dias de estancia y sabiendo que si la distancia es superior a 1.000 km. y el nUmero de
dias de estancia es superior a 7, la linea aérea le hace un descuento del 30%. El precio por
kildbmetro es de $89,50.
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